

ТЕАТР

# АФИША НОВОГО СЕЗОНА

**О**СЕНЬ украшает город не только золотом листвы, осень расцветивает улицы яркими театральными афишами — начинается новый театрально-концертный сезон. Что он принесет зрителям, какими премьерами порадует?

Редакция попросила об этом рассказать руководителей театров, филармонии, цирка.

**П**РЕЖДЕ всего мне хотелось бы вспомнить о летних гастролях, — сказал директор театра оперетты Кузбасса Л. Леберзон. — В отличие от прошлых лет мы нынче не выезжали за пределы области. Выступали в Новокузнецке, Прокопьевске, Киселевске, Ленинск-Кузнецком, в сельских районах. С нашими спектаклями познакомились десятки тысяч трудящихся Кузбасса. Спектакли шли при переполненных залах. Гастроли для театра прошли успешно и творчески, и материально.

За лето подготовили два новых спектакля: «Сорочинский ярмарка» А. Рябова и «Улыбнись, Света!» Г. Портнова.

С «Сорочинской ярмаркой» зрители Кемерова смогут познакомиться очень скоро — 5 октября мы открываем этим спектаклем новый сезон.

«Улыбнись, Света!» — комедия о молодежи. Надеемся, что она придется по душе студентам, учащимся. Ее мы покажем в конце месяца.

В плане — работа над опереттой «Рассвет» Сандлера. Этот спектакль о революционном прошлом Одессы мы посвящаем 50-летию Советской власти.

Собираемся поставить также спектакль «Поцелуй меня, Кат!» по комедии «Укрощение строптивой», В. Шекспира. Появится в репертуаре веселая оперетта Т. Хренникова «Сто чертей и одна девушка».

Составляя репертуарный план, мы старались учесть интересы разных групп зрителей. Для юношества приготвили балет «Эсмеральда», старшеклас-

сам должна понравится музыкальная комедия «Великий волшебник». И для взрослых, и для детей будет интересна «Белоснежка и семь гномов».

Может быть, впервые за последние годы театр начинает сезон в полном творческом составе. У нас новый главный режиссер — Т. Гагава, режиссером приглашен В. Левченко. Главным балетмейстером будет работать заслуж. арт. Удмуртской АССР В. Никитин, главным художником — З. Лейзерук, художником — Е. Терлецкая, которую кемеровские зрители запомнили по оформлению спектакля «Королева красоты».

С нашим главным дирижером, заслуж. деятелем искусств РСФСР Е. Луговым зрители хорошо знакомы. Дирижировать спектаклями будет также С. Бедерак. Пополнится и труппа. Так что ждем любителей музыкального театра на наши спектакли.

**Т**РУППА и репертуар — вот из чего складывается театр, — сказал директор Кемеровского областного драмтеатра Н. Максимов. — Мы привлекаем на новый сезон интересных молодых артистов. Многим полюбился Вячеслав Гуренков — исполнитель роли Ивана в фильме «Жаворонки». Теперь кемеровчане смогут увидеть его в спектаклях. В нашем театре будет работать Валерий Денисов, снимавшийся в кинокартинах «Грешный ангел», «Именем революции».

Из Ленинградского театра им. Комиссаржевской к нам переходит Владимир Семичев, из Кировского театра приезжает заслуж. арт. республики Всеволод Оскаленко.

Укрепляем мы и техническую — пригласили опытных художника-гримера, художника-костюмера, заведующего постановочной частью.

16 октября показываем первый спектакль «Еще раз про любовь» Э. Радзинского. Это будет взволнованный рассказ о большой любви, о нашей молодежи. Ставит его главный режиссер театра В. Климовский.

Должна привлечь внимание любителей искусства комедия Б. Шоу «Миллионерша», над постановкой которой работает наш новый режиссер В. Миллер. Оформляет спектакль художник Московского театра сатиры О. Целков. В постановке его будут заняты почти все новые актеры.

Из прежнего репертуара пойдут «Совесть», «Материнское поле», «Трехгрошовая опера», «Дурочка».

В планах театра — постановка пьесы А. Каплера «Грозовой год». В ней будет заняты весь творческий состав. Спектакль расскажет об иностранной интервенции в 1918 г., о борьбе с ней молодой республики. На сцене будут воссозданы образы Ленина, Крупской, Свердлова, Дзержинского. На роль Ленина приглашен артист Константин Маслов из Еревана. Спектакль этот мы посвящаем 50-летию Советского государства и 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Привлекла наше внимание и незаслуженно забытая пьеса Л. Леонова «Нашествие», в которой очень выпукло, очень ярко рассказано о героическом подвиге советского народа и Советской Армии в годы Великой Отечественной войны.

Новую пьесу «Неожиданная осень» написал А. Арбузов. Над ней мы тоже собираемся работать. Интересной, во многом не похожей на то, что он писал раньше, получился «Традиционный сбор» у В. Розова. Думаем и его ставить.

Нынче зрители Кузбасса, наконец-то, увидят «Ромео и

Джульетту» В. Шекспира. Этот спектакль им обещается уже несколько лет. Сейчас исполнители ролей Ромео и Джульетты в труппе имеются.

На отдельные роли будем приглашать артистов московских театров. Думаем, что интересно было бы кемеровским зрителям увидеть Некрасова и Савину — артистов театра им. Моссавета в «Совести».

Намерены выпустить абонемент на 6 новых спектаклей сезона. Он будет продаваться в рассрочку и со скидкой на 30 процентов, что очень удобно для зрителей. Чаще будем устраивать творческие встречи на предприятиях.

**В** ОКТЯБРЕ у нас начинается активный концертный сезон, — рассказывает директор Кемеровской филармонии В. Кузнецов. — Правда, кемеровчане это ощутят мало — строители не закончили ремонт концертного зала, поэтому многие исполнители поедут по Кузбассу, минуя областной центр. Ожидается много интересных солистов-исполнителей, коллективов. Например, должна понравиться концертная группа под руководством заслуж. арт. УССР К. Яницкого.

Продолжим мы абонементные концерты из серии «Жизнь замечательных музыкантов». В октябре они посвящаются жизни и творчеству Моцарта, в ноябре — Гуно. Концерты состоятся в Кемерове, Новокузнецке, Прокопьевске, Белово.

Предстоят встречи с народным артистом РСФСР Евгением Матвеевым, снимавшимся в фильмах «Дело неспроста», «Поднятая целина», «Родная кровь».

Из Киева на гастроли приезжает струнный квартет имени Лысенко, из Запорожья — эстрадная группа «На днепровской волне». Ожидается приезд народных артистов СССР С. Ле-

мешева и Г. Отса, народ артиста РСФСР Б. Селиванова и заслуж. арт. РСФСР С. Хромченко.

У любителей инструментальной музыки предстоят встречи с виолончелистом Е. Альтманом, пианистами А. Бахичевым и Ю. Айрапетяном.

В камерных концертах мастеров искусств примет участие заслуженный коллектив — квартет им. Бородина, пользующийся широкой известностью и за рубежами нашей Родины.

Любителей эстрадного искусства ждут встречи с Московским театром миниатюр под руководством А. Полякова.

Думаю, что новый сезон принесет много интересного зрителям.

**О**БЯЗАТЕЛЬНО приходите на наш первый спектакль сезона, — сказали в областном театре кукол им. А. Гайдара — «Баранкин, будь человеком!» Веселая сказка В. Медведева понравится не только детям. Одновременно мы работаем над сказкой Киплинга «Слоненок».

Филиал нашего театра в Новокузнецке стал самостоятельным коллективом. Там премьерой будет спектакль «Барабан и плетка» в постановке В. Ткаченко.

**П**ЕРЕДО МНОЙ афиша первой программы, — говорит Н. Крыноплясов, директор Кемеровского цирка. — «Гвоздь» ее — аттракцион укротительницы уссурийских тигров, заслуж. артистки республики Маргариты Назаровой. После успешных гастролей в Австралии Назарова с большой группой артистов цирка будет выступать в Кемерове.

В программе — воздушные гимнасты, акробаты, дрессированные лошади. Представлены будут все жанры циркового искусства.